

退休老教师闲情逸致种花木十几年 现2亩多农田欲收回种水稻 3000多株花木寻买家

■记者 陈绵绵/文 通讯员 王志/图

昨天,肖先生致电本报市民热线66886688寻求帮忙。肖先生在陶山镇荆谷石埠村的一处农田种植了2亩多地的花木,现在,这块农田打算用于种植水稻,2亩多地的花木急于处理。



肖先生今年76岁,是一名退休教师。肖先生告诉记者,他对种植花木颇感兴趣,年轻时还在杭州的林园打过工。退休后,无事可干的他便有了种花、养花的念头,于是,他从花鸟市场买了四五十株花苗,栽种在老家石埠村闲置的农田里。十几年过去了,四五十株花木已繁衍至3000多株,品种也达百余种。

昨天,记者来到位于石埠村的花地。时值冬日,山茶花却开得正欢,红的、粉的,将萧条的农田点缀得姹紫嫣红。“就山茶花,就有四十多个品种,除此之外,这里种了杜鹃花、紫薇花、昙花、栀子花、仙人掌、万年青等花木。”肖先生说。

“我懂养花却不懂卖花,本来我打算将这些花一直养着,但由于这

块农田的主人打算将这块地收回,我不得不尽快把这些花木处理掉。”肖先生告诉记者,这些花木很适合室外的绿化建设,如果有绿化条件的敬老院、农村中小学等需要花木点缀环境,可以免费赠送。年关将至,家庭也需要绿色植物美化家居,如果您有需要,可拨打本报市民热线66886688-1,或直接与肖先生联系,联系电话25612361。

上月交通事故死亡老人5人 占当月死亡人数的55.6%

■记者 孙文静 通讯员 林娜 何疆

“上个月,我市统计上报的交通事故死亡人数9人,60岁以上老人有5名,占当月死亡人数的55.6%。”昨天,记者从市交警大队事故处理中队得到这一组数据,其中年龄最大的84岁。老年人一直是事故当中极易受到伤害的群体,也是事故多发的群体。

身体机能衰退,致死几率大

11月3日晚,江某驾驶轿车行经市区瑞湖路人行横道时撞上62岁的薛某,送医院抢救无效死亡;11月24日上午,郑某驾驶一辆大客车从文成驶往瑞安市区,途经56省马屿镇一甲村时撞上横过马路的79岁行人陈某,陈某经抢救无效死亡……

老年人屡屡成为交通事故受害者,原因何在?据交警事故处理中队民警何疆分析,老年人发生交通事故,除肇事者超速行驶、违法超车等原因外,与老年人自身也有很大关系。由于老年人身体机能衰退,耳不聪、目不明,反应迟钝,动作相对缓慢,导致老年人一旦发生交通事故,受伤甚至致死的几率大大增加。

“11月19日晚,在虹桥北路虹北锦园门口就一起事故,一位84岁的黄伯伯过马路时因反应迟缓,

来不及避让前方车辆而被撞倒,经抢救无效死亡。”何疆说,从当天监控里可明显看到老人在过马路时步履蹒跚,走还是不走犹豫不决。同时受健康因素影响,老年人患诸多慢性疾病也加速其受伤后死亡的进度。所以老年人的交通事故死亡率相对较高就不难理解。

事故多发夜间,司机视线不佳

纵观这几起事故,一般发生在凌晨或夜间。在这个时段,除司机车速较快,遇路口时未减速让行等情况外,视线不佳也是事故原因之一。

11月28日凌晨5时许,张某驾驶一辆小型客车从塘下罗凤驶往市区商城方向,途经104国道汀田街道华滨路口人行横道时,撞上69岁的行人许某,造成许某当场死亡。

交警莘塍中队队长夏存哲告诉记者,在此次事故中,肇事者张某

表示当时天还没亮,加上许某身穿深色外套过马路,看不清行人才导致事故发生。

“在夜间或凌晨外出时,最好穿颜色鲜亮醒目的衣服,以便司机提早发现。”夏存哲还提醒老年人要针对自身身体条件的特点,选择合适的出行时间、路线,避免高峰时间出行。

交通意识淡薄,自保能力较差

除了老年人反应迟钝、身体机能下降之外,交通法制观念淡薄也是导致交通事故的主要原因。一些老年人对交通法规不了解,没有养成遵守交通法规意识和习惯,常常随心所欲横穿道路,自我保护能力较差。

夏存哲建议,一方面,社会要更多向老年人宣传交通法规,树立安全出行意识,提高自我保护能力;另一方面,老年人外出时最好有家人陪同。

半夜撬门入户盗窃,
被发现后捆住户主双手、封住嘴
这下“偷钱”变“抢钱”

■记者 金汝 通讯员 蔡雄磊 郭贤成

一伙来自河南、云南等地的小偷本想入室盗窃,不料被户主发现,于是心生歹念,用胶带封住户主的嘴、捆住手,变成入室抢劫。从“偷钱”变成“抢钱”,一字之差,罪名却不轻。

日前,我市警方破获这起恶性持刀入室抢劫案。昨天,警方逮捕涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人周某、王某等人。

42岁的周某是河南项城人,暂住苍南龙港。前段时间,他通过赌博认识了一帮来自云南、江西等地的青年,因为岁数最大,被称为“老大”。一伙人平时游手好闲,没有经济来源,便想到别人家偷点钱。

12月1日凌晨1时40分许,周某等人开着低价买来的轿车,来到飞云街道章桥村,随意挑选了一户人家。周某用工具撬开一楼的木门,4人手持匕首进入屋内,屋外留一人望风。4人在一楼翻箱倒柜,但找了半天,也没发现值钱的东西。

他们蹑手蹑脚来到二楼,此时,正在二楼休息的女主人被一阵轻微的响动惊醒,轻轻叫醒丈夫。夫妻俩起床,想打开房门一看究竟。然而,随后的场景让他们至今都感觉后怕。“我刚打开一条门缝,突然外面有人顶开房门,闯进4个人,手里拿着10厘

米长、明晃晃的刀子。他们用刀子抵住我和老公的脖子,说‘我们只要钱,快把钱拿出来’。”女主人说,2人对4人,对方手里还有匕首,夫妻俩只能就范。

不过,周某等人还是担心他们呼救,从车里拿来胶带,将夫妻俩封住嘴、捆住手,在卧室内抢走了2000元人民币、一些港币、一条金项链和钻戒,随后逃之夭夭。惊魂未定的夫妻俩撕下胶带,叫来周围住户并报警。

飞云派出所接警后,马上勘察现场,并加强巡逻。12月6日深夜,民警巡逻到林垟林南村的路边,发现一伙人靠着一辆车聊天。看到警车后,他们钻进车里,开走了。民警巡逻回来,再次路过林南村时,这伙人又出现了。民警觉得这伙人十分可疑。当晚,民警抓获了周某两人。

经审讯,该两人承认了12月1日抢劫章桥村村民的事情。

B 街头巷尾 R ui an

Tel:6688 6688

小客车侧翻隧道 驾驶员不知所踪



前天上午6时许,交警玉海中队先后接到两名路人报警,称秋坦隧道内有一辆小型普通客车侧翻,具体情况不明。

民警赶到现场发现,侧翻在隧道内的长安牌小型普通客车车门打开,车辆大灯也没关掉,肇事驾驶员已不知所踪,且现场未放置任何反光警示标志。

经民警勘察,该客车当时是由东往西行驶通过新瑞枫林秋坦隧道,但车子在行驶到隧道中部位置时,可能与隧道右侧路肩发生碰撞,导致车辆侧翻。随后,民警与该车车主卢某取得联系,但卢某表示当晚他的车是借给朋友开的。现该事故具体原因还在进一步调查中。

(陈瑞建 林杨涛)